

威海何时能坐上空调公交车?

公交公司:目前并无加设空调车的计划,若有旅游专线可考虑增设

本报威海6月5日讯(记者 李彦慧)连日来,威海市区连续两天的最高温度都超过了30℃。天越来越热,挤公交也成了让市民头疼的事。5日,市民赵先生打来本报热线询问,天热人多,什么时候在威海也能坐上空调公交车呢?

赵先生告诉记者,他在威海多年,从来没坐过有空调的公交车。“天热的时候,再碰上人多,一进公交就像进了蒸笼,头顶上烤人,身边是热气,太遭罪了。尤其是7路、10路车,夏天很多人坐车去海水浴场,我们一上车就打怵。”

5日,记者随机坐了几辆公交车体验。

10:30,记者乘坐7路公交车10分钟后,温度计显示33℃。司机告诉记者,他们也很头疼这样闷热的天气,总会备着点防暑药。司机打开了头顶上的风扇说:“风扇也不能老开,就在头上吹,身体也受不了。”

11:40,在33路车上,温度计显示32℃。司机说,他开了两年公交车,也期盼了两年公交车上能装空

调。“对市民对司机都是好事,咱也不要都加空调,可以在几个较长的线路选择增加空调车嘛。”

13:40,在线路最长的12路公交车上,温度计显示33℃。对于市民加设空调车的建议,司机非常赞成:“说实话,最受益的是我们司机。大热天里,长时间坐在公交车里真不容易,车上闷热,裤子衣服经常都汗淋淋的。而不少乘客宁愿站着也不愿坐着。”司机告诉记者,去年新增的一辆电动12路车是空调车,不过不知为何现在已经不再运营了。

16:00,在5路公交车上,乘客虽不多,但记者用温度计测了测,车内温度为32℃。有市民在车内打起遮阳伞。“太热了,这车是燃气车的,没有天窗,没风更闷热。”一位乘客说,他在济南、青岛、烟台等城市都坐过空调车,在威海却从未享受到这待遇。

多数受访市民对增开空调公交车的意愿比较强烈,并能接受空调公交车适当提高票价。“别的城市都有空调公交车,咱威海



▲有市民在公交车内撑起遮阳伞避热。
▶车内温度显示为32℃
本报记者 李彦慧 摄

是个旅游城市,也应该加几辆空调车,就算在最热的时候运营也行呀!”市民林先生说,如果考虑运营成本,可以接受调高票价,而其他市民可以自由选择搭乘方式。他认为,公交车应该是便民的大众交通方式,城市硬件水平上去了,才会留住更多的游客,也更有利于城市的发展。

威海市公交公司机

务部相关负责人说,数年前曾试验过运营空调公交车,可市民并不买账。他介绍,和其它城市相比,威海公交车站比较近,车门开关频率比较高,加装空调后,车内的温度保持效果并不好。“公司目前并无加设空调车的计划,如果以后有旅游专线或者特殊情况,可以考虑加设空调车。”



何时出了“新北京二锅头”?

工商检查证实为侵权仿冒品,商家被罚500元

本报威海6月5日讯(记者 齐璐 通讯员 王现茂)4日上午,文登工商执法人员根据市民举报线索,对文登侯家镇的一家商店进行检查。检查后,商店销售的由红星集团酒业有限公司监制、北京京城酒业有限公司荣誉出品的“新北京二锅头”,属于涉嫌侵犯他人注册商标专用权的仿冒酒。由于店主曲某只进货3箱,数目较少且暂未售出,消协依法没收了仿冒酒,并罚款曲某500元。

文登工商局1日接到市民举报,称侯家镇的一家商店内出售的红星二锅头包装粗糙,酒水质量可能也存在问题。随后,工商执法人员前往该商店,发现确实有包装为红星集团酒业有限公司监制、北京京城酒业有限公司荣誉出品的“新北京二锅头”。

执法人员联系北京红星股份有限公司后认定,该商店内出售的北京二锅头酒商标装潢与北京红星股份有限公司红星二锅头酒商标装潢格

式相同。据了解,北京红星股份有限公司“红星”商标已在国家工商行政管理总局商标局注册,但是该公司未授权任何企业使用红星商标,与北京京城酒业有限公司更是没有任何关系。所以,该店销售的“新北京二锅头”属于涉嫌侵犯他人注册商标专用权的仿冒酒。

据商店店主曲某介绍,店内主要经营预包装食品、饮料、烟草等百货零售,而其中好多商品都是通过流动送货车购进。据了解,这种“一次性交

易”除了方便外,因进货价格也稍有便宜,所以乡镇的许多商店会选择这种进货渠道。据了解,曲某于今年1月份从一流动送货车处购进该假冒红星二锅头3箱,共12瓶,每瓶购价20元,曲某售价为每瓶22元。至工商执法人员查获时,曲某店内的假冒酒尚未售出。

工商执法人员介绍,注册商标专用权受法律保护,曲某销售假冒北京二锅头酒属于侵犯注册商标专用权行为,此行为损害了注册商标所有

人的权益。商店有建立进货查验记录的义务,进货时需索取送货者的经营资格证明。而在接受检查时,曲某无法证明进货渠道,以致执法人员无法再继续展开调查。

鉴于曲某积极配合调查,经营的侵犯注册商标专用权北京二锅头酒数量较少,执法人员于4日上午依法责令曲某立即停止侵权行为,没收并销毁12瓶侵犯注册商标专用权的假北京二锅头酒,并对曲某处以罚款500元。

威海个别加油站90号汽油降至7.08元/升

听说油价会再降,市民翘首盼

本报威海6月5日讯(记者 齐璐 侯书楠)近期,关于我国汽油价格最早将于6月8日打开今年第二次降价窗口的消息铺天盖地,这让不少市民翘首以待。5日,记者在调查中发现,威海市个别加油站已开始降价促销。值得一提的是,90号汽油有可能在第二次降价时跌破7元大关。

5日下午1点左右,记者在海滨路的一家大威加油站看到,自5月10日我国油价今年第一次下降后,到目前价格没有改变,90号、93号、97号汽油价格分别为每升7.18元、7.67元和8.28元。0号柴油价格依旧为7.57元。该加油站的工作人员刘先生介绍,最近来加油的人不是很多,即便来加油,也只是加较少的

量,都等着降价呢。

除了大威加油站,市区内的中石油、中石化加油站价格相近,每升比大威加油站贵0.05元左右。不过,一位出租司机透露,市区有几家中国石化加油站可以自助加油,油价也相应地优惠0.05元/升。在昆明路的中国石化加油站是自助加油点,工作人员告诉记者,想要获得优惠必须持中石化加油卡,不仅每升可直接优惠5分钱,还可享受0.5%-1%的加油积分优惠。如果使用现金加油,则不能享受优惠了。

而让记者吃惊的是,高区科技路一家名为天达加油站的93号汽油仅售7.42元/升,比市区中国石化的油价便宜了0.3元/升,90号汽油为7.08元



▲中国石化部分加油站推出了自助加油,比起其油价每升优惠了0.05元。
▶位于科技路上的中国石油加油站已经开始打折促销。
本报记者 侯书楠 摄

/升,0号柴油也较为便宜,为7.45元/升。对此,工作人员解释说,降价已经有一段时间了,尽管科技路车辆并不多,但生意还不错。离天达加油站不到50米的中石油加油

站,油价与其基本一致,两家加油站的油价均低于市区价格。中石油加油站工作人员介绍,该价位已持续一周左右,但近日是否还会降价,还要等公司通知。



农村中小学 九年减少1715所

本报威海6月5日讯(记者 刘洁)5日,记者从威海市教育局了解到,截至目前全市学校布局调整已基本到位,农村小学、初中分别由2002年底的1661所、187所,调整到2011年底的76所、57所,九年来农村中小学减少了1715所。截止2011年底,威海七成普通中小学已基本达到省办学条件标准要求。

为促进全市基础教育优质均衡发展,保障素质教育深入实施,威海市制定了到2012年底基本完成普通中小学办学条件标准化建设的目标任务。截止2011年底,全市共有普通中小学232所,在市区自查的基础上,经市级抽检,初步认定有163所学校已基本达到省办学条件标准要求,达标比例为70%。

与此同时,威海还加大资金投入,提高校园建设水平。截至目前,全市学校布局调整已基本到位。2011年至今,全市共投入3413.74万元,对学校运动场地进行了改造建设,新增学校建设用地面积23.19万平方米;先后投入资金13.6亿元,将“食暖行”工程、校安工程、“211”工程和薄弱学校改造工程统筹规划,并轨实施,合力推进。

环保袋免费发放



6月5日世界环境日,威海市环保局联合艾邦再生科技公司和中华联合保险在市政府广场举行环保宣传活动。当天,工作人员和30多名环保服务志愿者为市民们免费发放了300只环保购物袋以及环保宣传材料。本报记者 侯书楠 通讯员 王力召 摄

大手牵小手 一起低碳行



本报威海6月5日讯(记者 林丹丹 通讯员 张峰)绿色寓意生机勃勃,绿色象征着茁壮成长,在经区实验小学,你就可以感受到这样的生机。

“开冷气机一小时需要耗费0.621千克的碳,听收音机一小时需要排放0.006千克的碳……”在经区实验小学,你可以在各个角落了解到环保知识。经区实验小学的老师说,环保小知识已经深入到学生们的生活中,除了环保小知识外,学校每学期还会开展一次科技周或科技节活动,目前,已逐步形成了环保科技教育的特色。

学校还开展了“能源-环保-节约”专题活动,老师和学生们在一起绘制环保画、剪裁环保服装、编排环保小品。不仅如此,学校内设有定点垃圾分类存放点,所有的生活垃圾都被分类处理,按时统一清运。同时设立了废旧电池回收箱,回收校园内产生的废旧电池,学生们在生活的点滴中学会如何做“环保小卫士”。

在学校里,你能看到这样一个场景,学生们将自己看过的旧书,在邻班间互相售卖,卖出的零用钱会捐给福利院的孩子们。学校的这些活动还得到了许多家长的支持,家长们每隔一周就会带孩子们到威海公园和海边捡拾垃圾。